

З метою збільшення безготівкових коштів у грошовому обігу НБУ прийнято нове Положення щодо ведення касових операцій, що діє з 05.01.2018 р. (окремі норми з 01.07.2018 р.), за яким встановлені більш жорсткі обмеження стосовно готівкових розрахунків для юридичних та фізичних осіб. Встановлені ліміти на готівкові обороти хоча і збільшують частинний перехід до безготівкових розрахунків, але, на наш погляд, вони не зможуть змінити наш менталітет. В Україні такий метод покращення фінансової дисципліни не отримує підтримки, у зв'язку з тим, що частина суб'єктів господарювання вважає, що в такий спосіб держава просто хоче більше контролювати доходи населення, деякі підприємства відчують загрозу з боку посилення контролю над формуванням їх податків.

На нашу думку, збільшення питомої ваги безготівкових розрахунків в обігу грошових коштів можна здійснити за рахунок прискорення системи обслуговування фізичних і юридичних осіб у комерційних банках у разі зниження оплати банківських послуг.

**Список використаних джерел:** 1. Хайлова Т. В., Кувшинчикова А. С. Деякі питання безготівкових розрахунків і шляхи їх вирішення. *Економіка та право*. 2014. № 1. С. 103–107. 2. Інструкція «Про безготівкові розрахунки в Україні в національній валюті»: Постанова Національного банку України від 21 січня 2004 р. № 22. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0377-04>. 3. Куліш А. Ю. Стан та аналіз безготівкових розрахунків в Україні та особливості їх обліку на вітчизняних підприємствах. *International Scientific Journal*. 2016. № 2. С. 116–110. 4. Зміни в порядку відкриття та ведення рахунків клієнтів банків та здійснення безготівкових розрахунків. Проект від НБУ». URL: <https://buhgalter911.com/news/news-1039494.html>. 5. Про затвердження Положення про ведення касових операцій у національній валюті в Україні: Постанова Національного банку України від 29.12.2017 р. № 148. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0148500-17>.

УДК 657.422.6/.7:631.11

**О. А. Подолянчук**, канд. екон. наук, доцент кафедри обліку та оподаткування в галузях економіки

Вінницький національний аграрний університет, м. Вінниця, Україна

### **ОБЛІК ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ**

*Ключові слова:* готова продукція, органічне виробництво, органічна продукція, облік.

Діяльність будь-якого виробничого підприємства, у тому числі й сільськогосподарського, спрямована на виробництво високоякісної та конкурентоспроможної продукції. Умови сьогодення змушують управлінський персонал підвищувати вимоги до інформаційного забезпечення системи управління. Тому облік, як важливий елемент управління, повинен бути спрямований на надання оперативної, достовірної та об'єктивної інформації для прийняття рішень.

У науковій літературі виокремлено різні підходи до змісту дефініції «готова продукція». Для обліку готової продукції передбачено використання рахунків 2 класу «Запаси»: 26 «Готова продукція», 27 «Продукція сільськогосподарського виробництва». Проте в різних галузях необхідним є врахування їхніх специфічних особливостей.

Враховуючи власні дослідження, відзначимо, що в сільському господарстві готова продукція є особливим об'єктом обліку. На нашу думку, готова продукція – це частина запасів та сільськогосподарської продукції, виготовлених підприємством, які призначені для подальшого продажу, внутрішнього використання і не потребують технічних та біологічних перетворень [1, с. 21].

На підтвердження нашої думки відзначимо позицію А. Касич та В. Шари, які вважають, що результат виробництва залежить від його галузевих особливостей. Так, у сільському господарстві готовою є не лише продукція як продукт обробки (переробки), а й продукція сільськогосподарського виробництва (зерно, зерновідходи, солома, плоди, ягоди, молоко тощо); у лісовому господарстві результат виробництва залежить від його стадії; у будівництві результат пов'язаний із тривалістю операційного циклу; у машинобудуванні – з технологічним процесом і т. ін. [2, с. 34].

Також варто зауважити, що після прийняття у 2013 році Закону України № 425-VII «Про виробництво та обіг органічної сільськогосподарської продукції та сировини» започатковано виробництво органічної продукції. З метою визначення вимог до організації виробництва ор-

ганічної продукції і підвищення її конкурентоспроможності на ринках збуту, у липні 2018 року було прийнято Закон № 2496- VIII «Про основні принципи та вимоги до органічного виробництва, обігу та маркування органічної продукції», який буде введено в дію у 2019 році. При цьому у зазначених нормативних актах наведені відмінні трактування змісту органічної продукції та органічного виробництва (табл.).

Таблиця

*Законодавче обґрунтування сутності органічної продукції та її виробництва*

<b>Закон</b>	<b>Визначення</b>	
Про виробництво та обіг органічної сільськогосподарської продукції та сировини [3]	органічна продукція – продукція, отримана в результаті сертифікованого виробництва	виробництво органічної продукції (сировини) – виробнича діяльність фізичних або юридичних осіб (у тому числі з вирощування та переробки), де під час такого виробництва виключається застосування хімічних добрив, пестицидів, генетично модифікованих організмів (ГМО), консервантів тощо, та на всіх етапах виробництва (вирощування, переробки) застосовуються методи, принципи та правила, визначені цим Законом для отримання натуральної (екологічно чистої) продукції, а також збереження та відновлення природних ресурсів
Про основні принципи та вимоги до органічного виробництва, обігу та маркування органічної продукції [4]	органічна продукція - сільськогосподарська продукція, у тому числі харчові продукти та корми, отримані в результаті органічного виробництва	органічне виробництво – сертифікована діяльність, пов'язана з виробництвом сільськогосподарської продукції (у тому числі всі стадії технологічного процесу, а саме первинне виробництво (включаючи збирання), підготовка, обробка, змішування та пов'язані з цим процедури, наповнення, пакування, переробка, відновлення та інші зміни стану продукції), що провадиться із дотриманням вимог законодавства у сфері органічного виробництва, обігу та маркування органічної продукції

Джерело: [3; 4].

Таким чином, органічна продукція є результатом сільськогосподарського виробництва й частиною сільськогосподарської продукції, яка вироблена відповідно до визначених стандартів органічного виробництва і її якість підтверджена сертифікатом.

Все це зумовлює новий підхід до системи обліку готової продукції сільськогосподарських підприємств із виділенням таких завдань: виокремлення об'єктів обліку готової продукції (у тому числі органічної і традиційної); формування первинних документів (за виокремленими об'єктами); узагальнення даних на рахунках синтетичного та аналітичного обліку; обґрунтування статей фінансової, податкової та статистичної звітності; забезпечення належного контролю за виробництвом, рухом та процесом реалізації продукції.

**Список використаних джерел:** 1. Подолячук О. А., Захарчук І. С. Готова продукція як об'єкт обліку сільськогосподарських підприємств. *Економіка, фінанси, право*. 2014. № 2. С. 18-22. 2. Касич А., Шара В. Понятійний апарат терміну «готова продукція» як об'єкта бухгалтерського обліку. *Вісник Київського національного університету ім. Т. Шевченка*. 2016. № 11 (188). С. 33-36. 3. Про виробництво та обіг органічної сільськогосподарської продукції та сировини: Закон України від 3.09.2013 р. № 425-VII. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/425-18>. 4. Про основні принципи та вимоги до органічного виробництва, обігу та маркування органічної продукції: Закон України від 10.07.2018 р. № 2496-VIII. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2496-19>.

УДК 657

**В. Н. Познякевич**, канд. екон. наук, доцент, завідуючий кафедрою бухгалтерського учета, аналізу, аудита і статистики

**Г. Я. Житкевич**, канд. екон. наук, доцент кафедри бухгалтерського учета, аналізу, аудита і статистики

Барановичский государственный университет, г. Барановичи, Республика Беларусь

## **ВОЛОНТЕРСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КАК ОБЪЕКТ УЧЕТА**

*Ключевые слова:* волонтерская деятельность, объект учета.

Постоянное развитие государств, экономик, общества приводит к тому, что появляются новые объекты учета. Таким объектом в настоящее время является волонтерская деятельность, которая обеспечивает важный вклад в обеспечение социальной политики страны и повышение качества жизни людей.